
PROTOKÓŁ Nr XX/2008
nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Grudusk, odbytej w dniu 20 listopada 2008 roku

Sesja odbyła się w Urzędzie Gminy Grudusk.
Obrady rozpoczęto o godz.17oo, zakończono o godz.1805.
Sesji przewodniczył Pan Marek Piotrowicz – Przewodniczący Rady.

Otwierając obrady Pan Przewodniczący powitał radnych i stwierdził prawomocność 
Sesji informując, że na stan 15 radnych, obecnych jest 12 osób.
Na protokolanta powołał Pana Jerzego Czarniewicza.

Porządek obrad XX nadzwyczajnej Sesji został przyjęty w następującym brzmieniu:
1. Otwarcie Sesji i przyjęcie porządku obrad.
2. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na realizację projektu w ramach 

Programu  Wieloletniego  pod  nazwą  „Narodowy  Program Przebudowy  Dróg 
Lokalnych 2008-2011”.

3. Sprawy różne.
4. Zamknięcie obrad.

Ad.pkt.2

     Wójt Gminy Pan Jacek Oglęcki poinformował, że zgodnie z zatwierdzonym przez 
Radę planem modernizacji dróg na terenie gminy, zostały przygotowane i złożone 
wnioski  o  dofinansowanie  tych  zadań  w  ramach  „Regionalnego  Programu 
Operacyjnego  Województwa  Mazowieckiego  2007-2013”.  Wnioski  te  dotyczą 
następujących  dróg:  Żarnowo  –  Dębiny,  Żarnowo  –  Zawady,  Rąbież  Gruduski  – 
Kołaki  Wielkie,  Kołaki  Wielkie  –  Kosomowo,  Kołaki  Wielkie  –  Grudusk,  Pszczółki 
Górne  –  Żebry,  Pszczółki  Górne  –  Przywilcz,  Przywilcz  –  Zembrzus,  Przywilcz  – 
Kuskowo, Nieborzyn – Stryjewo Wielkie, Leśniewo Dolne – Stawy.
Do tej pory nie został jeszcze złożony wniosek na ujętą w programie drogę Grudusk 
–  Purzyce-Trojany,  gdyż  nie  mieliśmy  wykonanej  dokumentacji  projektowej. 
Ponieważ  ostatnio  pojawił  się  nowy  program  pod  nazwą  „Narodowy  Program 
Przebudowy  Dróg  Lokalnych  2008-2011”,  dobrze  byłoby  złożyć  wniosek  o 
dofinansowanie  zadania.  Do  wniosku  wymagane  jest  załączenie  uchwały  Rady 
Gminy, w której wyraża się zgodę na realizację projektu. Program zakłada, że na 
realizację  tego  zadania  połowę kwoty  musielibyśmy dołożyć  z  własnego budżetu. 
Nasz wniosek będzie miał dużą szansę powodzenia, gdyż droga Grudusk – Purzyce-
Trojany stanowi ciąg komunikacyjny, łączący drogi wojewódzkie z drogą powiatową. 
Pan Wójt zaproponował przyjęcie rozwiązania, że można będzie odstąpić od realizacji 
tego zadania, jeżeli mimo przyjęcia naszego wniosku, wartość modernizacji drogi nie 
zmaleje.  Wartość projektu jest  dość wysoka, gdyż projektant  m.in.  zaproponował 
obłożenie tej drogi krawężnikami.

Radny Pan Stanisław Makijonko – „ musimy mieć świadomość, że przyjmując dzisiaj 
uchwałę, będziemy zmuszeni dołożyć z własnego budżetu ok. 1 mln zł. W tej sytuacji 
trudno będzie nam rozmawiać z ludźmi z Gruduska a nawet z innych miejscowości, 



którzy  także  czekają  na  remonty  ulic  i  dróg.  Należy  się  zastanowić,  czy  tematu 
modernizacji drogi do Purzyc-Trojan na razie nie odłożyć.”

Radny Pan Dariusz Magdaliński – „za kwotę 1 mln zł, którą będziemy musieli dołożyć 
do modernizacji  drogi Grudusk – Purzyce-Trojany, można wyremontować uliczki w 
Grudusku, w tym ulicę Mościckiego, na której obecnie mieszkańcy dosłownie topią 
się.”

Radny Pan Jan Woliński  – „skoro planuje się, że droga do Purzyc-Trojan ma być 
wyłożona  krawężnikami,  to  takie  same  prace  należy  wykonać  na  łuku  drogi  do 
Mławy, przy stacji CPN.”

Radny Pan Jacek Rama – „osobiście popieram projekt modernizacji drogi Grudusk – 
Purzyce-Trojany. Nie ma na naszym terenie drogi, gdzie spokojnie można pojeździć 
rowerem.  Ta  drogą  będzie  można  np.  dotrzeć  i  zobaczyć  rzeźbę  Św.  Jana 
Nepomucena czy  też  obelisk  w Mierzanowie,  poświęcony  prezydentowi  Ignacemu 
Mościckiemu.”

Radny  Pan Adam Olszewski  –  „myślę,  że  w przyszłym roku  także  droga  do  wsi 
Pszczółki-Czubaki  zostanie  w końcu poddana modernizacji.  Po  ostatnich opadach, 
stan tej drogi jest znowu fatalny.”

Wójt Gminy Pan Jacek Oglęcki – „wskazane przez Radę priorytety drogowe, staram 
się realizować. Pamiętam także o ulicach w Grudusku, czego przykładem może być 
rozstrzygnięty wczoraj przetarg na modernizację ulicy Mazowieckiej.”

Przewodniczący Rady Pan Marek Piotrowicz poddał pod głosowanie projekt uchwały 
w sprawie wyrażenia zgody na realizację projektu w ramach Programu Wieloletniego 
pod  nazwą  „Narodowy  Program  Przebudowy  Dróg  Lokalnych  2008-2011”  oraz 
zagwarantowania wkładu własnego.

W/w Uchwała Nr 99/XX/2008 została przyjęta 6 głosami, przy 2 głosach przeciwnych 
i 4 wstrzymujących się.

(Uchwała w załączeniu protokołu)

Ad.pkt.3
      
      Radny Pan Waldemar Klicki – „czy jest jakaś nadzieja, że poprawi się dostęp do 
internetu na terenie naszej gminy ?”

Wójt  Gminy  Pan  Jacek  Oglęcki  –  „w  dniu  26  listopada  będę  w  Warszawie  na 
spotkaniu,  gdzie  m.in.  poruszona  zostanie  sprawa  rozbudowy  sieci  internetowej. 
Chcę zaproponować, aby kolejna Sesja Rady Gminy odbyła się w dniu 10 grudnia o 
godz.11oo. Aktualna sytuacja zmusza nas do poprawy stanu nawierzchni niektórych 
dróg żwirowych. Jeżeli Rada nie będzie miała zastrzeżeń, to mógłby to zrobić Pan 
Marchliński,  którego  firma  remontowała  drogę  do  kolonii  Sokołowo  i  Łysakowo. 
Konieczne  będzie  przywiezienie  na  te  drogi  około  10  przyczep  żwiru,  za  co 
zapłacilibyśmy w roku przyszłym. Obecnie opracowywany jest nowy program budowy 



obiektów sportowych, stąd wskazane jest, aby nasza gmina zgłosiła udział w tym 
programie.  Pani  Humięcka  zrezygnowała  z  mieszkania  w  Ośrodku  Zdrowia.  O 
wynajęcie  tego  mieszkania  zwrócili  się  Państwo  Zmorzyńscy  (chcą  zamienić 
dotychczasowe mieszkanie wynajmowane w Ośrodku Zdrowia)  oraz małżeństwo z 
Mławy. Proponuję, aby ze składu Rady została zgłoszona jedna osoba do komisji, 
która rozpatrzy złożone podania.”

Rada wyraziła zgodę, aby w skład komisji wszedł Pan Dariusz Magdaliński.

Przewodniczący Rady Pan Marek Piotrowicz odczytał wniosek, który złożył radny Pan 
Jacek Rama w sprawie dokonania zmiany w składzie osobowym Komisji Rewizyjnej.

(wniosek w załączeniu protokołu)

Radny Pan Jacek Rama poinformował,  że swój wniosek uzasadnił  na spotkaniu z 
Przewodniczącym  Rady  oraz   Panem  Stanisławem  Makijonko.  Prosił,  aby  Rada 
jeszcze  nie  zajmowała  stanowiska  w  sprawie  tego  wniosku,  gdyż  chce  go 
przedyskutować z radcą prawnym.

Ad.pkt.4

     Po wyczerpaniu się porządku obrad, XX nadzwyczajna Sesja Rady Gminy została 
zamknięta.

   Protokółował                                                            Przewodniczący Rady

   J.Czarniewicz                                                                Marek Piotrowicz
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